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Olkoon x paatynelion sivun pituus ja y kehikon korkeus senttimetreina.

Pinta-alaontalloin A = 2® + 4zy - Koska rautalankaa on kaytossa 300 cm, saadaan yhtalo

8z + 4y = 300 . ratkaistaan tasta laskimella y. sijoitetaan se pinta-alan lausekkeeseen, derivoidaan
A(x) ja lasketaan derivaatan nollakohdat]
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solve (8x+4y=300, y)
Define A (x)=2x2+4%x% (~2-x+75)

Define A’ (x)— (A(x))

solve (A" (x)=0, x)

{y=—2-x+75}

done

done

{x=25}
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Koska pituudet eivat voi olla negatiivisia, saadaan
>0 jay>0eli —22+75>0eliz < 37,5 Muuttujax kuuluu siis valille [0; 37,5]

Funktio Ax) saa suurimman arvonsa valin paatepisteissa tai valille kuuluvissa derivaatan nollakohdissa
Saatu derivaatan nollakohta on kyseisella valilla. Lasketaan siis funktion arvot naissa kolmessa
kohdassa)
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Naista suurin pinta-alaon 3750 ¢m? jokasaadaankun g = 25 cm . Talloin
y=-2-25+75=25cm

" Vatjostimen on kuution muotoinen, sivun pituus on 25 cm|





